

昨天的圣诞节是“灰色”的。之前的雾霾还没有完全散去,一大波来自北方的污染团又“入侵”江苏,江苏的空气质量达到了重度到严重污染的级别。现代快报记者了解到,受我国中东部地区雾霾天气影响,首都机场航班遭遇大面积延误,昨天南京往返北京的航班也遭遇不同程度的延误甚至取消。江苏省环保厅发布的重污染天气黄色预警已经悬挂了三天。如今,全省都在等着冷空气的到来,预计今天全省轻度污染,到明天空气质量彻底好转。

现代快报记者 安莹 刘伟伟 刘伟娟 李宇龙

# 入冬以来最脏空气昨袭江苏 好在有风来救场,明天就转好

今晨南京局部有雾;近期雾霾多发,乘飞机前先来看攻略

## 严重污染

昨天,江苏空气质量严重污染,其中连云港、宿迁、徐州等地严重污染时间超过6小时

## 航班延误

受雾霾天气影响,南京往返北京的5个航班延误,2个航班取消



江苏连云港昨天出现大雾天气 CFP供图



12月25日拍摄的北京首都国际机场停机坪 新华社发

### 空气质量

#### 昨天江苏的空气质量入冬以来最差

19日以来,我国华北、黄淮、江淮等地的14省市遭遇了一场很厉害的雾霾,很多网友调侃:如今这场雾霾已经覆盖了“北上广”地区了。

到昨天为止,中央气象台连续第7天发布霾橙色预警,连续第3天发布大雾橙色预警。昨天华北、黄淮的部分地区出现中至重度霾,部分地区达严重污染;华北、黄淮、江淮、江汉东部等地早晨至上午有大雾,局地有特强浓雾。

对于江苏来说,昨天也是今年入冬以来空气质量最差的一天,因为江苏不少地区出现了代表着六

级“严重污染”的紫红色。连云港、宿迁、徐州等地的严重污染时间超过了6个小时,其他时间是重度污染。全省其他地区,污染最轻的城市也是短暂的中度污染。

因为前天的人工降雨,南京空气质量稍稍转好了24小时,不过到了昨天上午10点也开始抵抗不住了。到了下午两点,PM2.5飙升至273微克/立方米,五级重度污染。现代快报记者在街头看到,出门的不少市民都是戴着口罩。微博微信上也是被灰霾的照片刷屏。家住河

西的李女士的女儿今年5岁,对灰尘过敏,已经连续咳嗽一个星期了。

#### 冷空气明天到,持续一周的雾霾将消散

大家已经被这场雾霾折磨得没有耐心了,冷空气这个“最美清洁工”还在路上。那么,冷空气到底何时开始清扫工作呢?

中央气象台预计,今天白天,冷空气将抵达重污染天气的影响地区,并自北向南驱散雾、霾。对于江苏来说,冷空气到达需要一定时

间,今天大家还是要忍一忍,雾霾难以彻底消散,全省的空气质量在轻度到中度污染之间,全省西北部有轻度霾,其他地区依然有中度霾。还请老人和孩子注意防范,减少户外活动的

时间。明天冷空气抵达后,将彻底终结这场连续一周的重度雾霾。

### 天气预报

#### 双休日全省多云,南京今天最高15℃

这个双休日,全省大部分地区都是多云天气,明天天气更好些,建议大家明天安排户外活动。

气温方面,受冷空气到来前锋前增温影响,今天白天全省气温回升,南京最高温可达15℃,受冷空气影响,后天淮北地区最低温降至零度左右,全省最高温降至10℃左右。

#### 南京三日天气

今天 多云,清晨局部有雾  
西到西南风3到4级,2~15℃  
明天 多云到阴,4~12℃  
后天 多云,3~10℃

### 航班影响

#### 南京往返北京5个航班昨延误

根据民航资源网2015年12月25日消息,2015年12月25日,中央气象台6时继续发布大雾橙色预警。25日早晨至上午,北京中南部、天津、河北南部、山东、河南东部、江苏、安徽中北部、湖北东部等地有大雾,部分地区有能见度不足200米的强浓雾,局部地区有能见度小于50米的特强浓雾。

受天气影响,昨天首都机场取消100多个航班,超过300个航班

受到影响。现代快报记者了解到,受此影响,昨天8点55分,由北京飞往南京的一趟航班取消,另外一趟11点45分由南京飞往北京的航班取消。

此外,昨天8点45分和13点50分,由南京飞往北京的两趟航班出现延误,延误最长的是下午的航班,达到1个小时。北京飞往南京的三趟航班中,延误时间最长的为1个半小时。

### 出行攻略

#### 买票前:关注两地天气情况

旅客出行前,应查询出发地和目的地的天气情况。不过,即使两地天气情况良好,也不能确保航班不受影响。因为空中航路上的天气,旅客是无法查询获知的。

另外,根据往年的经验,大雾等天气对航班的影响,大多出现

在早上。因此,建议对时间有严格要求的旅客,尽量选择中午11点以后起飞的航班。同时,需要提醒旅客的是,尽量不要选择当天飞往目的地的末尾两三趟航班。因为遭遇航班延误,后面起飞的航班容易被取消。

#### 买票时:注意机票的使用条件

一般情况下,机票折扣越低,限制越多。一些低折扣机票往往会注明“不得退改签”。而大雾等天气原因导致的航班延误,属于不

可抗拒因素,航空公司无须承担延误责任。因此,建议旅客在购买“不得退改签”的机票时,要做好承担风险的心理准备。

#### 乘机前:提前了解最新航班动态

如果航空公司没有特别说明,即使航班遭遇延误,旅客也应在规定的时间内,办理好值机手续。目前,南京机场航班停止售票时间为起飞前40分钟,旅客应注意时间的安排。机场大巴也对应航班起飞时间,提前20分钟发车,确保旅客乘坐机场大巴,可

以顺利赶上航班。

另外,如今航班延误的虚假信息较多,南京机场地面服务部工作人员提醒旅客,在收到航班延误短信时,如果对信息内容有疑义,可以致电南京机场服务热线968890,核实航班情况,以确保正常成行。

### 相关新闻

#### 北京至南京动车因故障延误10小时

D311次列车,晚上9点16分从北京南站出发,第二天早上6点27分抵达南京站。虽然行程9小时11分钟,但258.5元的二等座票价,比高铁二等座便宜约200元。而且,乘坐D311次列车,睡一觉就到南京了,是很多探亲访友人士的首选。

12月24日晚上,王先生就乘坐这趟列车南下。结果,列车中途出现设备故障,在山东平原县停了八九个小时。直到昨天上午10点19分,D311次列车更换车底后,才恢复开行。结果,D311次昨天下午4点20分左右抵达南京站,晚点约10个小时。

王先生告诉现代快报记者,他是南京人,在北京工作,这趟回来是办事的。没想到,列车故障,相当于耽误了他昨天一天的时间。王先生表示,列车停运的八九个小时特别难受,车上没有电、没有水、也没有空调。不过,列车员为乘客免费提供提供了早餐、方便面等。

此外,昨天上午9点左右,济南铁路局通过官方微博“@济南铁路”发布消息称,因雾霾天气造成机车设备受损,Z111、T181次列车预计晚点4小时以上,K875次列车预计晚点3小时以上,K731、K1619、K105、K1901、K1395、K2385、5033、1303次列车预计晚点60分钟以上。

一名线路维修工介绍,雾霾较大的话,会造成电弧跳闸,影响列车供电。而且,也会使火车司机的视野变小等。对D311次列车的故障原因,截至昨晚5点50分,铁路部门没有给出具体解释。现代快报记者 刘伟娟